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Odborné podujatia

Bližší informace jsou ke stažení na strán-
kách kongresu: <http://www.eapcnet.org/
Lisbon2011/, http://www.eapc-2011.org/>. 

Paliativní péče v České republice 
Je pro mě ctí přijmout nabídku EAPC pro 

člena vědeckého výboru kongresu EAPC 2013 
v Praze, kterou stejně jako já obdržel i kolega 
MUDr. Ondřej Sláma, Ph.D. Jako předseda orga-
nizačního výboru jsem si stanovil za cíl využít 
kongres k významné podpoře rozvoje paliativní 
péče v České republice a sousedních zemích – 
především na Slovensku. 

Na jaře 2012 také proběhne (dosud není sta-
noven termín) konference Paliativní péče u syn-
dromu demence s panem prof. MUDr. Ladislavem 
Volicerem, CSc., světově uznávaným geriatrem, 
který jako čechoameričan pracuje souběžně na 
Univerzitě Jižní Florida a Univerzitě Karlově. 

Lisabonský kongres je za námi a je třeba se 
dívat vpřed. VII. Světový výzkumný kongres 
EAPC se uskuteční 7.–9. 6. 2012 v Trondheimu, 
Norsko. Ukončení přihlášek pro abstrakta je 
15. října 2011, <http//:www.eapcnet.eu/re-
search2012>. 

III. česko-slovenská konference paliativní 
medicíny se uskuteční v Olomouci 24.–25. 11. 
2011 (více informací na www.solen.cz). Letos popr-
vé bude konference dvoudenní a umožní i více osob-
ních setkání a různých pohledů na možnosti a reálné 
poskytování paliativní péče v našich zemích. 

Programové bloky konference:
	 Léčba chronické a průlomové bolesti
	 Výživa u pacientů v paliativní péči
	 	Složité komunikační situace v paliativní péči
	 	Integrace paliativní péče do systému zdra-

votnictví a do vzdělávání

	 Psychologické aspekty paliativní medicíny
	 	Pacient v paliativní péči a alternativní medi-

cína
V průběhu konference bude vyhlášena cena 

ČSPM.
V případě Vašeho zájmu o spolupráci 

s Českou společností paliativní medicíny (www.
paliativnimedicina.cz) využijte prosím adresu 
sekretariátu: info@paliativnimedicina.cz. 

MUDr. Ladislav Kabelka, Ph.D. 
Předseda ČSPM ČLS JEP 
Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad 
kabelkal@seznam.cz

4. Deň subkatedry algeziológie  
8. apríla 2011, Banská Bystrica
doc. MUDr. Igor Martuliak, PhD.
Algeziologická klinika SZU FNsP F. D. Roosevelta, Banská Bystrica
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Dňa 8. apríla 2011 sa v hoteli Dixon v Banskej 
Bystrici konal štvrtý ročník odborného seminára 
s názvom Deň subkatedry algeziológie, ktorý 
(ako z názvu vyplýva) organizovala Subkatedra 
algeziológie KAIM FZŠŠ SZU so sídlom v Banskej 
Bystrici. Seminár bol koncipovaný ako kazuisti-
kový a možno konštatovať, že tento úmysel bol 
korunovaný úspechom. Odznelo 10 veľmi zau-
jímavých a pre prax každého algeziológa pouč-
ných príbehov pacientov s väčšinou kompliko-
vaným priebehom a niekedy aj s nezvládnutou 
diagnostikou a liečbou. Prítomní si v bohatej 
diskusii zopakovali svoje poznatky z odboru s kli-

nickými skúsenosťami popredných slovenských 
odborníkov, ale aj radových algeziológov. 

Otázky v diskusii boli smerované na jednotlivých 
prednášateľov a ich cieľom bola potreba niektoré zís-
kané informácie špecifikovať a zhodnotiť v kontexte 
možností praktického uplatnenia prezentovaných 
poznatkov. Semináru sa zúčastnilo 82 účastníkov, 
z toho 60 lekárov – algeziológov, ale aj praktických 
lekárov, neurológov, ortopédov a chirurgov a 22 
algeziologických sestier. Seminár sa stretol u zúčast-
nených odborníkov s priaznivou odozvou. 

Okrem miesta prezentácie odborných skú-
seností a poznatkov z algeziologickej praxe sa 

tento seminár stáva aj možnosťou pravidelného 
spoločenského stretnutia kolegov a priateľov 
z odboru liečby bolesti. Teším sa preto, že Deň 
subkatedry algeziológie sa už stal tradíciou 
a obľúbeným odborným a spoločenským stret-
nutím algeziológov z celého Slovenska. 

doc. MUDr. Igor Martuliak, PhD. 
odborný garant seminára 
Algeziologická klinika SZU FNsP  
F. D. Roosevelta 
Nám. K. Svobodu 1,  
975 17 Banská Bystrica 
imartuliak@nspbb.sk 

Venglářová Martina a kolektiv:

SESTRY V NOuZI 
Syndrom vyhoření, mobbing, bossing
Publikace jako jediná mapuje oblasti, které syndrom vyhoření potencují: problematické vztahy v týmech, konflikty  
s nadřízenými, sexuální obtěžování, psychický tlak spojený s transformací zdravotnictví. Kniha přináší praktický 
pohled na diagnostiku těchto jevů, je doplněna orientačními dotazníky a testy a hlavně postupy, které se osvědčily 
při zvládání problémů v praxi. Pro ilustraci jsou uvedeny kazuistiky jednotlivých problémů sester z praxe. Mezi 
doporučeními se objevuje také stále málo dostupná supervize ošetřovatelských týmů.
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